

# СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ИЗУЧАЕМ МАТЕРИАЛЫ ИЮНЬСКОГО (1983 г.)  
ПЛЕNUMА ЦК КПСС

## ЕДИНЫЙ ПОЛИГДЕЛЬ

В минувшую пятницу в акте прошедшем недавно пленуме зале производственного райкома партии, объединения Пурнефтегазгеология, как и в ряде других учреждений и организаций района, состоялся единый политический день по теме «Дело всей партии». Перед работниками аппарата управления объединения и треста Уренгойголстрой с докладом выступил секретарь райкома КПСС Е. И. Харитонов.

Докладчик информировал слушателей об основных положениях июньского Пленума ЦК КПСС, подробно остановившись на важнейших вопросах, которые рассматривались на

секретарь райкома отметил определенные положительные сдвиги в области идеологической работы, проводящейся в названных организациях, обратил внимание на ряд недостатков и упущений, предложил конкретные мероприятия, направленные на более полное использование резервов производства в свете решений ноябрьского (1982 г.) и июньского (1983 г.) Пленумов ЦК КПСС.

В заключении секретарь района ответил на вопросы слу-



шателей, состоялся деловой обмен мнениями. Беседа прошла в теплой, доверительной атмосфере.

Я. АРТЕМЬЕВ.  
Фото В. КЛОЧНЕВА.



НАВИГАЦИЯ-83

## Задачи поставлены

На состоявшемся недавно районном штабе навигации перед речниками и грузополучателями были еще раз поставлены основные на данный момент задачи. Надо сказать, что их немало. Основные проблемы связаны с доставкой до центра горюче-смазочных материалов, в особенности, керосина.

Вода в Пуре падает очень быстро. Рейс крупнотоннажного танкера «Лена-нефть» в Тарко-Сале не повторится. Остальную работу должны проделать баржи грузоподъемностью 1000 тонн. По информации начальника Таркосалинского пристани В. П. Коноплина, сейчас на плече Уренгоя — Тарко-Сале действуют лишь две наливные баржи, еще для двух нет тяги. Правда, вот-вот должны подойти два РТ из Тазовского порта, но пока возможности наливного флота весьма ограничены.

Генеральный директор объединения Пурнефтегазгеология Н. Ф. Лагутин высказал опасение, что в ближайшем будущем крупные наливные суда смогут доходить только до Самбурга. Следовательно, малому флоту придется работать на плече Самбург — Тарко-Сале. Каждая из барж сделает меньше рейсов, доставляя от 300 до 400 тонн керосина,

тогда как лишь на Харампуре необходимо иметь 4,5 тонны этого вида топлива. По мнению Н. Ф. Лагутина, выход из создавшегося положения только один — перераспределение флота. Здесь не обойтись без помощи речпортов округа.

Обеспокоен ходом завоза лесоматериалов управляющий трестом Уренгойголстрой А. П. Голиков. Этой организации необходимо получить 4000 кубометров леса. За месяц на навигации в район доставлено всего 3000 кубометров. Для разгруженных барж не хватает обратной тяги, они зачастую простаивают. Пора принимать срочные меры.

Второй секретарь РК КПСС А. В. Крылов обратил особое внимание грузополучателям на необходимость использовать краны при разгрузке на сто процентов. Ни одна баржа не должна стоять ни одной лишней минуты.

Таким образом, и от речников, и от грузополучателей сейчас требуется самоотверженная работа. Нужно применить максимум настойчивости, находчивости, трудолюбия в решении целого ряда важнейших вопросов.

С. КОРОБОВА.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

## На „мертвой“ точке

В одном из майских номеров нашей газеты под заголовком «Объект особой важности» был напечатан репортаж со строительства нового корпуса № 1. С тревогой говорили о вынужденных простоях строителей в связи с нехваткой материалов директор школы Г. Ф. Сулейманова, бригадир плотников Александр Подгайко. Объект должен был передаваться под отделочные работы к началу школы — иначе как следует подготовить здание к учебному году было бы невозможно.

К сожалению, со времени опубликования материала дела у строителей по-прежнему обстоят из рук вон плохо. Причина — та же, что и прежде: отсутствие основного бруса.

Мы попросили высказать свои соображения по этому вопросу начальника строительного участка Таркосалинского строительного управления В. Д.

ЕЩЕ  
ОДНА  
ЗАЛЕЖЬ

РЫМАРА:

Сейчас положение очень тяжелое. Фактически, два летних месяца важный сдаточный объект был заморожен — пилорама не в состоянии обеспечивать в полной мере потребности стройки. Нехватка бруса сдерживает строителей, не дающая возможности закончить работу, приступить к отделке.

В настоящее время мы ожидаем прибытия по железной дороге восьми комплектов 12-квартирных брусовых домов. Груз должен подойти в Тарко-Сале в первой декаде августа.

Но ждать до этого времени мы не можем — не успеем за кончить строительство к сроку. Вот почему на протяжении уже нескольких недель ведутся переговоры с руководителями хозяйственных организаций поселка, располагающих дефицитным стройматериалом, о передаче по гарантенному письму в наше распоряжение хотя бы 60 кубометров бруса. Брус,

высокодебитный фонтаун нефти получили на скважине Р-402 испытатели Северной вахтовой экспедиции объединения Удмуртнефтегазгеология.

На Комсомольском месторождении это уже вторая не

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

нейно-эксплуатационная служба, газокомпрессорная служба и служба энерговодоснабжения. Коллективы этих подразделений ЛПУ допустили прибуты своих работников и теперь отвечают за них. Это лишнее доказательство действенности одного из положений Закона о трудовых коллективах, в котором говорится об ответственности каждого перед коллективом и коллектива за каждого работника.

В индивидуальном соцсоревновании за звание «Лучший по профессии» больше всех баллов — 103 — набрал слесарь КИПиА В. Иванов. По 89 баллов набрали телефонистки Н. Елфимова и С. Гончарук. Лучшими в своей профессии стали также электромонтеры А. Прокаков и Н. Соболев, машинисты компрессоров Н. Глинчиков и С. Соломко. Всего в этом списке 17 человек.

На собрании профкома, где подводились итоги соревнования за второй квартал, было внесено предложение ввести коэффициент трудового участия. По мнению большинства работающих в ЛПУ, он еще эффективнее будет стимулировать производительную деятельность каждого человека.

Одним словом, правильная организация соревнования в Ягенетском ЛПУ повлекла за собой не только регулярные выполнения производственных планов, но и заинтересованное отношение людей к своему труду. А это одна из важнейших его задач.

С. СТАНИНА.

в настоящее время неиспользовуемый есть в ЦТЭ флот геологов, Пуревской геофизической экспедиции. К сожалению, руководство ЦТЭ, например, наотрез отказалось нам помочь. Никакие обещания возвратить долг в начале будущего месяца не принимаются.

Появясь у нас брусы, мы смоили бы бросить «на прорыв», в помощь работающим на объекте бригадам Везмитина и Подгайко плотников Сухомлинова и уже через 3—4 дня начать отделочные работы. Уверен, что школьный корпус сдали бы в срок.

Нам необходима поддержка со стороны партийных и советских органов района. Думается, что в свое временной сдаче объекта должна быть заинтересованность не только администрации школы и строителей Таркосалинского СУ, но и всех жителей поселка, в том числе и руководителей хозяйственных организаций, способных оказать нам помощь.

Записал Я. ЗАХАРОВ.

Фтяная залежь.

Месторождение расположено вблизи станции Пуре же лезнодорожной дороги Сургут — Уренгой. Это удобно для завоза грузов как для геологоразведчиков, так и в будущем — для эксплуатационников нефтяников.

## ПО ПРАВУ ХОЗЯЕВ ПРОИЗВОДСТВА

На прошедшем заседании бюро райкома КПСС заслушан вопрос о работе первичной партийной организации строительно-монтажного поезда № 611 по осуществлению права контроля деятельности администрации. Бюро отметило, что первичная партийная организация поезда, руководствуясь решениями XXVI съезда КПСС, выполнила постановление ЦК КПСС о комиссиях первичных партийных организаций по осуществлению контроля деятельности администрации и заработок аппарата, проводит определенную работу. Так, на заседаниях партбюро, партийных собраниях обсуждаются вопросы партийного руководства хозяйственной деятельностью, заслушиваются отчеты коммунистов. К примеру, в текущем году на партийных собраниях заслушаны отчеты коммунистов В. С. Антонона — начальника поезда и А. Г. Мордовца — главного инженера.

Вошло в практику заслушивание коммунистов о выполнении ими партийных поручений. В первичной партийной организации большое внимание уделяется перспективному и текущему планированию. Содержание их, в основном, отражает главную задачу работы поезда. Партийная организация определенное внимание уделяет движению за коммунистическое отношение к труду. В поезде насчитывается 195 ударников коммунистического труда. Однинадцать бригад из пятнадцати борются за это почетное звание.

Следует отметить, что если бы партийная организация уделала должное внимание комиссии по осуществлению контроля деятельности администрации по качеству производимых работ, которая была утверждена на отчетно-выборном партийном собрании в сентябре прошлого года, то ее работа была бы значительно эффективнее. А то по сути она бездействовала. Поэтому не случайно в СМП-611 слабо внедряется бригадный подряд, как одна из эффективных форм труда. Раз ве это порядок, когда по сути дела на бригадный подряд переведена лишь бригада монтажников пути, которой руководит

т. Давыденко. Заботясь руководство поезда о четкой организацией труда, применяя бригадный подряд, можно было добиваться выполнения намеченных планов и социалистических обязательств. Сегодня же можно констатировать тот факт, что коллектив поезда не выполнил план первого полугодия по производству строительно-монтажных работ.

Партийное бюро недостаточно руководит и направляет деятельность профсоюзной и комсомольской организаций. В поезде можно сказать, не работает постоянно действующее производственное совещание, мало проводится общих собраний, на низком уровне учеба профактива.

Надо отметить, что в коллективе гаэзы еще не все обстоит благополучно, с сохранностью строительных материалов, социалистической собственности. Мало проявляется заботы о бережном отношении к народному добру. В этом деле для народных контролеров не начатый край работы. Однако из пяти запланированных проверок народными дозорами было проведено лишь две. К сожалению, приказа о наказании виновников даже по этим двум проверкам за исправильное использование рабочего времени, неудовлетворительную сохранность строительных материалов, а также по поводу нарушителей трудовой дисциплины от администрации СМП не последовало.

В речи Генерального секретаря ЦК КПСС Ю. В. Андропова на юношеском (1983 года) Пленуме ЦК КПСС говорится: «... обеспечить хорошо отложенную, бесперебойную работу всего хозяйственного механизма — это и потребность сегодняшнего дня, и программная задача на будущее. Это составная часть нашего общего процесса совершенствования нашего общественного строя».

Этот программный документ должен послужить для партийной организации, администрации, инженерно-технических работников, для каждого члена коллектива СМП-611 руководством в их повседневной практической работе.

Г. ОДИНЦОВА,  
инструктор организационного отдела РК КПСС.

К 80-ЛЕТИЮ ВТОРОГО СЪЕЗДА РСДРП

## НЕУКЛОННОЕ ВОЗРАСТАНИЕ РОЛИ ПАРТИИ В ЖИЗНИ

По мере продвижения советского общества к коммунизму руководящая и направляющая роль партии возрастает. Это обусловлено увеличением масштабов и сложностью задач коммунистического строительства, расширением народнохозяйственных связей, подъемом творческой активности масс, дальнейшим развитием социалистической демократии, что находит свое выражение, в частности, в повышении роли общественных организаций в жизни общества, ростом значения теории научного коммунизма, необходимостью усиления работы по формированию нового человека, усложнением внешнеполитических задач, стоящих перед страной.

Повышение роли партии нашло законодательное закрепление в Конституции СССР, определяющей КПСС как руко водящую и направляющую силу советского общества, как ядро его политической системы, государственных и общественных организаций (ст. 6).

«Вооруженная марксистско-ленинским учением, Коммунистическая партия — гласит Основной Закон нашего государства, — определяет генеральную перспективу развития общества, линию внутренней и внешней политики СССР, руководит великим созидательной деятельностью советского народа, придает планомерный, научно обоснованный характер его борьбы за победу коммунизма».

Весь исторический опыт Страны Советов подтверждает, что вместе с развитием общества, изменением условий и усложнением задач, которые выдвигает жизнь перед народом, неизменно усиливается значение политической, теоретической, организаторской и идеально-воспитательной работы Коммунистической партии.

Только партия, владеющая знанием законов социального развития, может осуществлять научное руководство обществом, реализовать открывшиеся с построением социализма возможности сознательного, эффек-

тивного воздействия на все стороны нашей жизни. Только партия, выступающая в политической системе развитого социализма как могучее органическое ядро, в состоянии обеспечивать целенаправленное, координированное развитие всех составных частей нашего общественного организма, критически оценивать достигнутое.

Испытанный принцип организации всей жизни социалистического общества — демократический централизм, позволяющий успешно сочетать свободное творчество масс с преимуществами единой системы научного руководства, планирования и управления. «Партия, будучи ядром политической системы советского общества, — подчеркивает товарищ Ю. В. Андропов, — сама подает пример демократической организации всей своей деятельности; она вырабатывает и развивает демократические принципы, которые входят во все сферы нашего социалистического бытия. Это одно из важнейших

проявлений руководящей роли партии в жизни общества, ее вдохновляющего воздействия на массы».

Чтобы быть на высоте исторической ответственности за судьбы народа, общества, КПСС проявляет неустанный труд на совершенствование всех сторон своего руководства обществом зреющего социализма, повышении боевитости партийных организаций, развитии активности коммунистов, укреплении их организованности и дисциплины. Руководствуясь ленинским учением о партии, она творчески разрабатывает его в новых условиях. Крупный вклад в это учение был сделан XXIII, XXIV, XXV и XXVI съездами КПСС. В их материалах, документах определены актуальные проблемы развития партии в новых исторических условиях, путем дальнейшего повышения уровня руководства обществом, ее стратегия и тактика на длительный период.

В условиях зреющего социалистического общества, когда сложилась новая историческая общность людей — советский народ, КПСС стала партией всего народа, но не утратила классового характера и по своей природе остается партией рабочего класса. С превращением КПСС в авангард всего народа такие ее особенности, качества партии рабочего класса, как революционность, верность марксизму-ленинизму, организованность, дисциплинированность, интернационализм получают новое, более глубокое воплощение, ибо их носителями вместе с рабочим классом ныне стали все социальные группы.

Важным условием прогресса нашего общества выступает последовательное развертывание социалистической демократии. Переходное государство диктатуры пролетариата в общенародное социалистическое государство имеет огромное значение для дальнейшего развития советской политической системы, охватывающей весь наш общественный организм от

## ПОЧЕМУ МАЛО НОВОСЕЛИЙ?

От кого зависят новоселья? Конечно же, от строителей. К сожалению, строители не всегда успевают даже за нашими потребностями. Так произошло в первом полугодии 1983 года.

Трест УренгойгеоЛстрой — основная строительная организация в нашем районе. Половодный план по генподряду он выполнил и даже перевыполнил: строительно-монтажных работ выполнено на 10572 тысячи рублей против запланированных 10093 тысяч. Но всю картину портят различие между плановым и фактическим показателями по сдаче жилья, которое весьма существует: 21692 квадратных метра (это план) и 11580 квадратных метров (это реальность). Из трех строительных управлений, входящих в трест УренгойгеоЛстрой, задание по жилстройству не выполнено ни одно. В общей сложности, по тресту недосдано более 10000 квадратных метров жилья. И разъясняется, что это значит для северян, вряд ли нужно.

Сейчас перед строителями стоит первостепенная задача — ликвидация отставания по вводу жилья в эксплуатацию. И еще одна, не менее важная, — анализ причин срыва плана по жилстройству за первое полугодие. Он должен помочь в будущем избежать допущенных ошибок и упущений.

Старший экономист районного отделения Стройбанка Надежда Николаевна Шатова как на одну из причин сложившейся ситуации указала на несогласованность планов основных застройщиков (объединений Пурнефтегазология и Уренгойнефтегазология) и подрядчика (треста УренгойгеоЛстрой) по жилстройству. Прошло уже полгода, но эти планы до сих пор не откорректированы.

Начальник планового отдела треста УренгойгеоЛстрой Татьяна Леонидовна Редченко рассказывает, как утверждаются планы, доводимые строителями:

— В начале 1983 года Главную менеджерии были представлены наши предложения по разбивке квартальных планов сдачи жилья, которые, на наш взгляд, были реальными. Ориентируясь на местные условия, мы предложили такой график: в первом квартале должно было сдаться 4309 квадратных метров жилья, во втором — 9257, в третьем — 9251, в чет-

вертом — 8565. Свои планы доводили до Главка и наши застройщики. В результате трест получил директиву сдать во втором квартале 17383 квадратных метра, в третьем — 6873, в четвертом — 2817 (план первого квартала совпадал с нашими прикликами). Конечно, Главк основывался на веских причинах, разбивая план по сдаче жилья таким образом. Но для нашей организации он с самого начала, я имею ввиду план второго квартала, был практически не выполним. Посудите сами, в апреле навигация еще не началась, то есть стройматериалы получать нам было неоткуда, а те, которые были, подошли к концу. И как раз в это время строителям нужно было вести работы напряженнейшими темпами. Даже если предположить, что стройматериалы к нам доставить можно, то появляется другая загвоздка: под план второго квартала — 17383 квадратных метра — нам было отпущено стройматериалов, достаточных всего лишь для строительства 13000 квадратных метров жилья.

В конце нынешней зимы вышло Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по обеспечению выполнения планов строительства жилых домов и социально-бытовых объектов».

Там говорилось, в частности, о необходимости строго придерживаться планов, большое внимание уделять качеству объектов. Большое внимание было уделено необходимости обеспечения планов материальными фондами, проектно-сметной документацией.

— В прошлом году план первого полугодия по вводу жилья в тресте УренгойгеоЛстрой составлял 13212 квадратных метров, — продолжает Татьяна Леонидовна Редченко. — В этом году — 21692 квадратных метра. То есть почти при неизменных мощностях нам был заплачен прирост по строительству жилья в 64 процента. Да и ритмичность сдачи жилья ощущается в эксплуатацию в утвержденном Главкомом плане чувствительно нарушена. Справите, 17383 квадратных метра — план второго квартала, и 2817 квадратных метров — план квартала четвертого. Вероятно, дальше тресту и его заказчикам придется планировать строительство жилья и других объектов нужно в более тесном контакте.

Несмотря на то, что план второго квартала по жилстройству не выполнен, трест имеет все шансы справиться с годовым заданием, так как мы с самого начала рассчитывали, что во втором полугодии строителям предстоит более напряженная работа.

Действительно, планы становятся реальными, когда они подкреплены материальной базой. И, безусловно, одна из важных причин срыва трестом УренгойгеоЛстрой задания по жилстройству — это поспешное планирование. Важная, но не единственная. Есть в чем обвинить в этом отношении и самих строителей. На последнем пленуме райкома партии было указано, что причины срыва выполнения планов нужно искать в слабой ответственности кадров треста за порученное дело. Например, в подразделениях треста отсутствует малая механизация, плохое внедрение новой технологии и техники. В результате почти все работы ведутся вручную, на строительных объектах часто встречаются факты штурмовщины, сплошь и рядом можно увидеть следы бесхозяйственности.

За первое полугодие прогулы по тресту составили 244 рабочих дня. А сколько дел можно было бы сделать за это время! Прогулы резко снижали отдачу от труда строителей. Такое положение, конечно, не допустимо.

И еще по одной статье не выходят строители на работу — по больничным листам. За первое полугодие по этой причине в тресте потеряно 558 рабочих дней. Часто причиной заболевания является простуда, полученная на работе, из-за нехватки теплой спецодежды, обогревательных приборов. Даный факт говорит о том, что администрация строительных управлений недостаточно заботится о здоровье и условиях труда своих работников.

Таким образом, учитывая объективные причины невыполнения плана по жилстройству, руководству треста, строительных управлений необходимо видеть и у себя те недостатки, которые при работе над их исключением могут стать дополнительными резервами повышения производительности. В ближайшем будущем строители должны себя реабилитировать, выполнив планы третьего квартала и всего года.

С. ПОДОСПЕЕВА.



К 80-ЛЕТИЮ ВТОРОГО СЪЕЗДА РСДРП

# Неуклонное возрастание роли партии в жизни общества

(Окончание. Нач. на 2-3 стр.)  
чувствовал себя хозяином на своем предприятии, в своем государстве.

Огромная ответственность ложится на партийные органы власти тех коллективов, которые непосредственно связаны с реализацией Продовольственной программы СССР, обеспечением бесперебойного снабжения страны продуктами питания. Усилия коммунистов, всех тружеников, занятых в сельскохозяйственном производстве и в других отраслях агропромышленного комплекса, направляются ныне на то, чтобы устойчиво наращивать ресурсы продовольствия, добиваться высоких конечных результатов на каждом производственном участке. Партия указывает на необходимость решительного улучшения всей экономической работы на селе, внедрения хозяйственного расчета, прогрессивных форм труда и производства. Первостепенный долг первичных партийных организаций — постоянно заботиться о создании надлежащих условий труда, быта и отдыха сельских тружеников, их профессионального и культурного роста, своевременном решении жилищно-бытовых и других социальных вопросов.

Развивая материальные и духовные основы социалистического образа жизни, КПСС настойчиво решает задачи формирования у членов общества марксистско-ленинского мировоззрения, воспитания у них преданности идеалам коммунизма, политической и нравственной культуры, непримиримости к буржуазной идеологии и морали. Ведется большая работа по повышению идеино-теоретического и организационного уровня политico-воспитательной деятельности, укреплению ее связей с жизнью.

Партия подчеркивает, что выполнить сложные и крупномасштабные задачи, стоящие перед страной, обеспечить дальнейший подъем активности коммунистов, всех тружеников горо-

да и села можно лишь при условии, если будут решительно улучшаться стиль нашей работы, совершенствоваться методы управления. Речь идет о повсеместном утверждении ленинского стиля работы, обеспечивающего научный подход ко всем общественным процессам, постоянную опору на массы, высокую деловитость, конкретность и взыскательность, непримиримость к любым проявлениям формализма, бюрократизма и парадности. От этого зависит дальнейшее усиление партийного влияния на массы, укрепление связей с ними.

Требования к уровню партийного руководства, его результативности, как показывает исторический опыт, непрерывно повышаются. Сам ход общественного развития выдвигает все новые и новые задачи, и чем более высокий уровень этого развития достигается, тем выше становятся требования, которые предъявляются к партии, к государственным и хозяйственным органам.

◆ ◆ ◆  
26 июля — 30 лет со дня штурма казармы Монкада на Кубе. День национального восстания.

Расширяется и стачивается все более эффективным плодотворное сотрудничество между Советским Союзом и Республикой Куба. СССР — крепкий партнер острова Свободы — обеспечивает потребности его экономики в станках, машинах, оборудовании, судах. В свою очередь Куба поставляет в Страну Советов сахар, никель, цитрусовые, табачные изделия и другую продукцию.

На снимках: советский матрос Виктор Курдаков и кубинский ремонтник Альберто Тачечель в Гаванском порту;

советское грузовое судноходит в гавань порта Сантьяго-де-Куба.

Фото С. Майстермана  
(фотохроника ТАСС).  
◆ ◆ ◆



ПРИГЛАШАЕМ НА ПРЕМЬЕРУ

## «Полынь — трава горькая»

«ПОЛЫНЬ — трава горькая» режиссера Алексея Салтыкова, который хорошо известен по картинам: «Друг мой Колька», «Председатель», «Директор», «Бабье царство», «Емельян Пугачев». Композитор — Александра Пахмутова. В главных ролях: Петр Глебов, Ольга Прохорова, Владимир Трещалов, Елена Драпеко, Александр Казаков.

Фильм «Полынь — трава горькая» о людях военного времени, о тех, кто на своих плацах вынес тяготы войны. Это фильм о любви. Любовь как источник нравственной силы и чистоты, любовь, вдохновляю-

щая людей на благородные поступки в то время, когда просто выжить и то представлялось задачей сложной. Любовь, помогающая выстоять, не согнуться под ударами судьбы.

А судьба испытывала героев фильма по самому высокому счету...

Многое пришлось пережить и передумать Трофиму и спасенную им из фашистского плаща Машу. Сколько слез пролила Дуся, увидев, что Трофим, ее Трофим, вернулся с фронта не один.

Болезненно и мучительно вы

бирается из засосавшего его

мешанского болота старший брат Трофима Павел.

Прошедшие войну, разрухи, обман, неразделенную любовь, эти люди находят в себе силы поддержать другого человека, спасти его.

«Чем горчее жизнь, — говорит один из героев фильма дед Авдей, — тем правильнее она должна быть! Вот возьми траву — полынь. Уж горчее ее нету. А сколькому пользительна!»

Фильм снят на киностудии «Мосфильм». Картина будет демонстрироваться в июле, следите за рекламой.

Редактор В. МОТИН.

НАШ АДРЕС: п. Тарко-Сале, ул. Ленина 1а. ТЕЛЕФОНЫ: приемная 3-42, секретариат и отдел народного хозяйства Пуревская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

ИНДЕКС 54360

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### 26, ВТОРНИК «ВОСТОК»

8.00 — «Время». 8.40 — Спортивная информация. 8.55 — Мультфильмы: «Мышонок, который хотел быть похожим на человека», «Мартышка и мышки». 9.20 — «По тому же пути». Худ. телефильм. 1-я и 2-я серии. (Куба). 11.10 — Концерт фольклорных коллективов РСФСР. 11.40 — Новости.

14.00 — Новости. 14.20 — «По Сибири и Дальнему Востоку». Док. фильмы: «На Севере, у рыбаков», «Сельский учитель», «Нанайский налек». 15.20 — Ян Сибеленус «Квартет ре минор. Сочинение номер 16». 15.55 — «Портрет в архитектуре». Передача из Баку. 16.20 — Рассказывают наши корреспонденты. 16.50 — Встреча школьников с участниками полярной экспедиции газеты «Советская Россия». 17.50 — К Дню национального восстания на Кубе. Киноочерк. 18.15 — Сегодня в мире.

19.25 — «Соль земли». Семисерийный худ. телефильм по одноименному роману Г. Маркова. 1-я серия. 20.30 — «Время». 21.05 — Спортивная информация. 21.35 — Премьера трехсерийного док. телефильма «Поэт Эрнст Буш». (ГДР). Фильм 3-й. 22.35 — Сегодня в мире.

### II ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «По семейным обстоятельствам». Худ. телефильм. 1-я серия. 9.20 — Док. фильм об охране окружающей среды: «Предвидеть», «Пока не поздно», «Кроме шума ветвей». 10.20 — Творчество юных. 10.40 — «Комаров». Мультфильм. 11.00 — Знаешь ли ты закон? 11.35 — Фильмы — детям: «Три веселые смены». 2-я серия. «Ошибка Микоши». 12.40 — Позиция М. Исааковского. 13.20 — Французский язык. 1-й год обучения. 13.50 — Драматургия и театр. Вс. Вишневский. «Оптимистическая трагедия». 14.35 — Всесоюзный конкурс на лучшую передачу о ГПУ. 15.30 — Новости.

18.30 — Наш сад. 19.05 — «Быть на земле хозяином». 1-й леопорк о делегате XIX съезда ВЛКСМ, главном инженере управления сельского хозяйства Милославского района Рязанской области В. Мещерякове.

20.30 — «Время». 21.05 — «По семейным обстоятельствам». Худ. телефильм. 2-я серия. 22.10 — Чемпионат СССР по синхронному плаванию. 22.30 — Спортивная информация.

### 27, СРЕДА «ВОСТОК»

8.00 — «Время». 8.40 — Спортивная информация. 8.55 — Клуб путешественников. 9.55 — «Соль земли». Семисерийный худ. телефильм. 1-я серия. 11.00 — «Творчество юных». Выступление народного хореографического ансамбля «Школьные годы» Дворца культуры автомобилистов г. Москвы. 11.30 — Новости.

14.00 — Новости. 14.20 — «Пятилетка — дело каждого». Док. телефильмы: «Генератор», «Ключи к Жайрому». 15.00 — Прелюдии И. С. Баха исполняют Т. Докшицер (труба) и О. Цинтиныш (орган). 15.25 — Выставка Буратино. 16.00 — «Знание — сила». Научно-популярный журнал. 16.45 — Ставьтесь, горнисты! 17.30 — «Содружество». Тележурнал. 18.00 — «Сказки-невелички». Мультфильм. 18.15 — Сегодня в мире.

18.30 — «Премьера документального фильма «Быть коммунистом». О работе партийной организации производственного объединения «Кировский завод». 19.25 — «Соль земли». Семисерийный худ. телефильм.

2-я серия. 20.30 — «Время». 21.05 — Международная товарищеская встреча по футболу. Сборная ГДР — сборная СССР. Передача из ГДР. 22.35 — Сегодня в мире. 22.50 — VIII Спартакиада народов СССР. Тяжелая атлетика. 23.15 — Спортивная информация.

### II ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — «По семейным обстоятельствам». Худ. телефильм. 2-я серия. 9.30 — Всеобщая неделя изобразительного искусства в Латвии. Передача из Риги. 10.10 — С. Соловьевич. «Ватага «Семь ветров». (История 8-я). «Испытания». 10.50 — «Урок прав». Научно-популярный фильм. 11.15 — Для вас, родители! 11.45 — Мультфильмы: «Блоха и муравей». «Почтовая рыбка». 12.05 — Фильм — детям. «Три веселые смены». 3-я серия. «Тайна Фенимора». 13.10 — VIII летняя Спартакиада народов СССР. Борьба классическая. 13.40 — Немецкий язык. 1-й год обучения. 14.10 — Концерт национального ансамбля «Куба». 14.40 — «Горизонт». Передача из Ленинграда. 15.40 — Новости. 20.30 — «Время». 21.05 — «Во имя жизни». Худ. фильм.

### 28, ЧЕТВЕРГ «ВОСТОК»

8.00 — «Время». 8.40 — Спортивная информация. 8.55 — Мультфильмы: «Про Мишку, которого не ждали», «Ноббог». 9.25 — «Точка опоры». Док. фильм о Соликамском целлюлозно-бумажном комбинате. 9.55 — «Соль земли». Семисерийный худ. фильм. 2-я серия. 11.00 — «Цвета дружбы». Выступление детских художественных коллективов в Зеленой Гуре. (ПНР). 11.35 — Новости.

14.00 — Новости. 14.20 — «Наши достижения». Док. фильмы: «Москва», «Моя гессублика», «Товарищ ЧТЗ». 15.10 — Ф. Пуллен. «Соната для флейты и фортепиано». Исполняет Давид Вальтер (Франция), патетика фортепиано И. Навратова (ЧССР). 15.25 — Шахматная школа. 16.00 — Чему и как учат в ПТУ. «Средняя школа и учебно-производственный комплекс». 16.30 — «Александр Невский». Худ. фильм. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — «Что может коллектив». Передача 1-я. «Человек на Севере». 19.00 — «Приокские рассветы». Фильм-концерт. 19.20 — «Соль земли». Семисерийный худ. фильм. 3-я серия. 20.30 — «Время». 21.05 — «Умри на коне». Худ. фильм. 22.20 — Сегодня в мире. 22.35 — VIII Спартакиада народов СССР. Тяжелая атлетика. 23.00 — Спортивная информация.

### II ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — «Во имя жизни». Худ. фильм. 9.55 — Научно-популярные фильмы: «Кто есть кто?», «Гибель гигантов», «Не остана вливая мгновения». Передача для школьников. 11.10 — Мамина школа. 11.40 — Отзовитесь, горнисты! 12.25 — «Играет ансамбль старинной музыки». Фильм-концерт. 12.55 — VIII летняя Спартакиада народов СССР. Борьба классическая. 13.25 — Поэт А. Литвиненко. 13.45 — «Солнечный пес». Худ. фильм с субтитрами. 14.55 — Испанский язык. 15.25 — Новости. 20.30 — «Время». 21.05 — «В доме Неждановой». Камерное музикализированное и его традиции в музыкальном истолковательском искусстве.

ОБЪЕМ 1ПЕЧАТНЫЙ ЛИСТ  
ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ  
ФОРМАТ А-2

Заказ № 805. Тираж 2520.